

# Společnost přátel národů východu

## Okresní koordinační rada v C H E B U

---

---

### Fakta z historie družebních kontaktů Cheb-N.Tagil

---

Z dostupných materiálů se podařilo zjistit, že 1.osobou z chebského okresu v Nižním Tagilu byl příslušník 1.čs. samostatného praporu gen.Svobody p. Vladimír Bohm z Mar.Lázní (po zranění v srpnu 1944 v nemocnici v N.Tagilu).

#### Oficiální kontakty

---

1966 - podepsána dohoda mezi Trikotážním závodem N.Tagil a n.p. Tosta Aš (na základě již probíhající spolupráce Uralmaš Sverdlovsk a Škoda Plzeň).

1967 - podepsána oficiální dohoda mezi Západočeským krajem a Sverdlovskou oblastí - dohoda podepsána v LD Imperiál ve Františkových Lázních. V delegaci zástupci všech okresů Zpč. kraje a Sverdlovské oblasti - m.j. i předseda MěNV Františkovy Lázně Jaroslav Hájek - který v rámci jednání dohodl s delegací z N.Tagilu právě navázání kontaktů Cheb - N.Tagil (původně dle plánu měl být N.Tagil - Sokolov a Cheb - Karpinsk).

1969 - v dubnu podepsána 1. dohoda v N.Tagilu / Václav Moravec, ved.taj.OVKŠČ Cheb a Václav Burian, ředitel n4.ZŠ Aš - N.Kločkov 1. taj.MěV KSSS N.Tagil). V květnu při návštěvě delegace z N.Tagilu v Chebu dohoda potvrzena (N.Kločkov, S.Ipatov, hrdina soc.práce NTMK - poslanec Nejvyššího Sovětu SSSR).

Na základě této dohody začíná rozvoj nejdříve mezi organizacemi SČSP a OSČD - červen 1972 za OV SČSP Cheb Milan Jandík (předseda OV SČSP) a OSČD N.Tagil Nikolajev (ředitel dolů, předseda OSČD N.Tagil) a v dubnu 1974 mezi OV SSM Cheb (P.Stejskal místopředseda OV) a VLKSM N.Tagil (Vladimír Straškov - předseda MěV VLKSM N.Tagil).

Od roku 1975 po linii SČSP ročně 5 čl- delegace a dvě tříčlenné tematické skupiny oboustranné výměny, po linii SSM každoročně oboustranná výměna 20 - 30 svazáků a 15 pionýrů. Od roku 1976 organizuje SČSP jazykový tábor ruštiny na který přijíždí každoročně skupina 10 - 15 dětí a 4 pedagogové z N.Tagilu - stejná skupina je z chebska vysílána na Ural.

Delegace dospělých převážně ubytování ve Františkových Lázních pod patronací lázeňské organizace F.Lázně, jazykový tábor probíhal na Kozlech u Chebu, děti po linii SSM převážně na tábore požárníků v Dolním Žandově.

V roce 1983 dochází k velkému rozvoji spolupráce mezi závody - včetně výměny pracovních kolektivů, zejména:

Kovo Cheb - závod Kovových konstrukcí N.Tagil

Cremona Cheb - závod Uralchimplast N.Tagil

Oblastní bytový podnik Cheb - Bytový podnik N.Tagil